

FELELŐSÉGTÖRTÉNETI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
7 évre	7 K 20 f.	7 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Munkácsy u. 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Csütörtök: dr. Giesswein Sándor előadása A társadalmi kérdéstről
Távirada-u. 6. — este 8 óra — szabad bemenet.

ZSIDÓK ÉS KULTURA.

Az idő sodra érdekes roncsokat vet fel néha a mélyből. Kérdések, melyek tegnap fejtver voltak a katolicizmus ellen, ma mikor egy kis patina zöldül rajtuk, forgatóik ellen fordítják életüket. Arra gondolok, hogy a Bismarck kulturkampfos Németországán is kiütközött ez a betegség. Annak idején Bismarck a vallásfelekezeti korrumpáló törvényeket hozott — a katolikusok ellen. És most, éppen ennek a törvénynek alapján, százezzrel lesz felekezeti-külvilág a német és hagyja oda — a lutheránus vallást.

Az egyetemek hullaszükséglete dob most a világba egy másik ilyen természetű eseményt. Több körülmény miatt az utóbbi években az egyetemre kerülő hullák mennyisége alaposan lecsökkent. Pedig ez alapján fenyegeti az orvosképzés sikerét. A budapesti orvosegyetemnek évenként ezer hullára volna szüksége a sikeres tanításhoz, míg ma legfeljebb két-háromszáz jut neki. Az a veszély fenyeget, ha a bajon nem segítenek, hogy jövőendő orvosaink megkapják a diplomát, anélkül hogy egyszer is alaposan láthatták volna az emberi szervezet belsejét.

És most emlékezzünk rá, hogy a számtalan vád között, melyet a zsidóság és kapcsoló részeit az Egyház szemére vétek, volt egy, mely közel-

ről érinti ezt a kérdést. A vád az volt: az Egyház megakadályozta az orvos tudomány fejlődését, mert neveléses kegyeletében nem engedte, hogy a középkorban az orvos hallottak boncoljon. Csak a felvilágosodás elterjedése vetett véget az antikulturális állapotunk stb. Ugyanezek a felvilágosultak nem győzik eléggé hangsúlyozni a zsidóság kulturképességét és kedvenc témájuk ezt az egyház maradiságával szembeállítani.

Dr. Lenhossék Mihály egyetemi tanár kutatásai közben rájött, hogy az orvosképzés akadályának ép a zsidók a legfőbb okai. A temetkezési vállalkozók ügynökei, kik állandóan a kórházak körül leskődnek, fáradságot nem kímélve kutatják ki az elhunytak valamely hozzátartozóját s a boncolásról elterjedt legképtelenebb mesékkel bírják rá őket a halott igénylésére, hogy üzletet csinálhassanak. Ezek az ügynökök persze főként zsidók. De van más is. *Míg az orvoshallgatók (tehát a boncolók) több, mint fele zsidó, addig 14 év óta egyetlen zsidó holtteste sem került az egyetem boncasztalára.* Miért? A Chevra Kadisa igényt tart minden zsidóvallásu halottra s akár van hozzátartozója, akár nincs, eltemeti. A kulturzsidók tehát elvonják a holttesteket a tudomány elől, a felvilágosult zsidó ifjak az egyetemen csupa keresztény embert vágva-metélve sajátítják el a tudományt.

Szinte szólni sem kellene hozzá, ha akkora adag zsidóismeretet nem sugározná ki ez

a tény. A zsidó, mint tudós kimutatja az Egyháztól, hogy antikulturális, mert nem engedett boncolni. A zsidó mint újságíró, ezért tudománytalan, sötétségterjesztőnek mondja az Egyházat és kiölti rá a nyelvét. A zsidó, mint zsidó, rendszeresen elvonja a holttesteket a tudomány szolgálatából (szörnyűség! felboncolni egy zsidót!) Végül a zsidó, mint orvosnövendék tiszter akkora számban vonul az egyetemre, mint számaránya enged és vigan metszi, vágja a keresztény hullát.

Mindebből pedig nem az következik, hogy szembeszálljunk a zsidóság maradi, évezredek formákba, tradíciókba bonyolódott vallási irányzatával. Mi mindenkit tisztelünk, akiben a vallásos érzés él s aki vallása parancsait megtartja. Csak szembeszállunk azzal az égbekiáltó hazugsággal, hogy a zsidóság halad, hogy a zsidóság kulturfaj, hogy a zsidóság a felvilágosultság eleven fáklyája. A mi haladás, felvilágosultság és kultúra van itt, abból mi keresztények a zsidóságnak semmit sem köszönhetünk. Ellenben a zsidóság: emberszámbevételét, polgári jogait, vallása szabadságát, jövedelmesezletelt, terített asztalát, mindent, mindent nekünk köszönhet. Hogy ezért egy része sarkunkba harap, népünket vallása ellen bőszi, vallásunkat gyalázza, Egyházunkat támadja, az a hálátlanságnak olyan csunya fajtája, melyen a jobb érzésű zsidók is fejüket csóválják s amely minden

szónál ékebben igazolja, hogy miért is van antiszemitizmus és miért lehet valaki a XX. században antiszemita. Még egyet. Lenhossék professzor jelentésének a zsidókról szóló részét a reggeli zsidó lapok nem közölték.

„Beccület nélkül nem élhetek“.

Öngyilkos vasuti raktárnok.

Egy fiatal ember vőlegény korában egy héttel az esküvője előtt egyvert fogott maga ellen, hogy kioltsa életét. Terve azonban aligha sikerült.

Tegnap délelőtt jelentették a rendőrségen, hogy Kondor János 26 éves déli vasuti raktárnok mellbelötte magát. A rendőrség a mentőkkel azonnal a helyszínre ment s még életben találta az életunt fiatalembert. Kihallgatásakor azt mondta:

„Beccület nélkül nem élhetek.“ Tették igazi okát nem mondta meg, de okozóul felbvalóit emlegette.

Megállapította a rendőrség, hogy Kondor János 7 miliméteres revolverrel követte el az öngyilkossági kísérletet. A golyó a 7. és 8. borda között hatolt a testébe, azonban nagyobb roncsolást nem végzett. Így remény van a reménytelen életü fiatalember felépülésére.

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.
Nagy választék **agy es asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **k a n a v á s z** és a többi
LEGGÖLCSÖBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Már lapunk 4 oldal.

ADÓFIZETÉS a városházán.

Lapunk szombati számában fenti cím alatti megjelent cikkünk ugylátzók kellő méltánylásra talált illetékes körökben.

A mai tarthatatlan adófizetési állapoton segíteni akarván a polgármester megvizsgálta a helyiségeket és a következő újításokat rendelte el:

A folyosót dupla ajtóval zárva tartják és két kályhával fűteni fogják, hogy a közönség az ott elhelyezendő padokon várhassa meg míg rákerül a sor. Az egész folyosó fél lesz gyökénnel terítve.

A pénztárszobának a folyosóra nyíló ajtaját, mely most el van zárva, megnyitatták a polgármester s így azok akik egyszer már a pénztárhoz kerültek ottan ezen az ajtón jönnek ki s nem kell nekik erőlködéssel kereszttüörni magukat a várakozók tömegén.

A legnevezetesebb újítás mégis az lesz, hogy a számfeljö helyiségben egy fiók pénztárt állítanak fel s havonta 1-től 15-ig ott lehet az adót, a másik szobában pedig egyebet fizetni. Itt fizetik ki a nyugdíjat is. A nagyszobában pedig a villamos szelvényt felállítását már félszele elrendelte a polgármester s most utasította a mérnöki hivatalt, hogy azonnal állítsa be a ventilátort.

A város közegészsége. Tisztifőorvosi jelentés.

A város közegészsége a lefolyt január hónapban jónak volt mondható, mert kevés volt a beteg, de meg azért is, mert kis halálozási szám mal nagy születési szám áll szemben. A ragályos és járványú fajultató körök is csak szóróvonyoson mutatkoztak s a Széchenyi utca végén a multhan előfordult nagyobb számú hasaltífuszbetegség is meggyógyultak. A fertőző kut lezárása óta előfordult tifusz esetek mind a fertőző családotk tagjai voltak. Január hónapban leginkább a tüdő- és légutaknak hurutos, lobos. vagy influenza forma betegedése volt az uralkodó kóralakok. Egy influenza halálozás is fordult elő, egy igen magas koru egyénél, itt valószínűleg a magas kor folytán létező testi elgyengülése, az ellentálló képesség hiánya volt a bekövetkezett vég főoke.

Született 98. Iker pár 1. Halva született 7. Házaságra 38 pár lépett. Elhalt 62, ezek közt fi 30, nő 32. A kórházaknak 24 hálótája közül 16 volt idegen. E szerint a születések a halálozásokat 36-tal mulják felül, de ha a 16 idegen, kórházban elhaltakat a mi halottjainkhoz nem számítjuk, ugy a népesség szaporodása születések útján 52 lesz.

Nevezetesebb halálokok. Vele született gyengesség 3, rángógörös 2, bárhurut 1, difteritisz 1, influenza, 1, tüdőlob 7, gümőkór 8, guta a

elmebaj 1, aggkór 14, véletlen halál 1.

A járványú fajultató körök a következők voltak. Vörheny maradt 2, szaporodott 1, összes 3. Gyógyult 2, maradt 1. Hasaltífusz maradt 8, szaporodott 6, összes 14, Gyógyult 12, maradt 2. Szamárhurut maradt 9, szaporodott 9, összes 18 Gyógyult 5, meghalt 1.

A tüdőbajosokat gondozó intézet jelentése szerint gondozott 428 fehérvári család 1104 taggal, gondozásukra kiadott 1026 kor. 27 f.

HIREK.

— Jubileum. Heller Iván budafoki apátplebános február 19-én tartja negyedszázados jubileumát, amelyet a község nagyszabású ünnepegy keretében fog megtartani. A jubileum rendező elnöke Francois Lajos budafoki pezsgőgyáros.

— Adomány. Krencz Ignác apátkanonok 200 koronát adományozott a tóvárosi kath kör részére.

— A Leányklub által 15-ére tervezett balatoni kiránduláson idegenek is, — hölgyek és urak egyaránt — résztvehetnek. Jelentkezni lehet 12-ig a belv. kath. körben.

— Egyik helyi lapban minden állapot nélküldöz közlemény jelent egyik virágzó intézményünkről, a Székesfehérvári Helyszövetkezetéről. Illetékes Helyről cáfolatot küldtek lapunkhoz, melyet azonban mivel lapzárás után érkezett, csak holnap közölhetünk.

— A zárlat feloldása. Nagy a panasz a gazdák körében a szájsz és körömlájás miatt elrendelt zárlat fel nem oldásáért. Deputációk mennek a polgármesterhez főkapitányhoz, azonban hiába jönnek-mennek, a zárlatot a hatóság fel nem oldhatja addig míg minden fertőzőtt udvar fertőtlenítve nincs. Tegnap is 80 udvart jelentettek be, ahol a fertőtlenítés még nem történt meg. A deputációzók jól tennék, ha küldőtségjárás helyett polgártársasikat figyelemzetnék és köszötnék a fertőtlenítésre, mert csupán ezek miatt nem lehet feloldania a zárlatot.

— A varmegyéről. A megyei mezőgazdasági bizottság f. hó 16 án délelőtt 10 órakor ülést tart. Tárgy: Az 1914 évi köztenyészetre alkalmas apaállatok létszámának megállapítására és Aba község felebbezése a már megállapított apaállatok létszáma miatt.

— Beállított gyűlés. Az élelmezési munkások szervezkedési gyűlést jelentettek be a rendőrségnek. A bejelentést Gerwein G. utca 4. szám alatti lakos írta alá. A bejelentést a rendőrfőkapitány nem vette tudomásul, mert a törvény értelmében helyet, tárgyszorzatot kell a bejelentésben megjelölni s legalább 4 megbízható egyének aláírni.

— Köszönet. A f. évi január 31-én megtartott jelmez estély rendezője a befolyt jövedelemből 100 K-t juttatott a Jótékony négyzetnek rögzítő köszönetes céljából. Ez uton mond köszönetet Reá Istánné pénztárnok.

— Elnézést kérünk felsővárosi olvasóinktól, hogy lapunk tegnapi számát nem kapták meg. Az ottani kihordó ugyan is elszámolási nehézségek miatt elbocsátott, a helyébe rendelt új kihordó pedig felbujtogatás következtében nem merie tegnap a lapot árusítani. Ma már azonban rendben lesz. A bűnösök természetesen a rendőrség elé kerülnek.

— Utazás a Mávón. Ha valaki valami bünt követett el, akkor sem érdemel meg akkora büntetést, mint amekkorában a magyar államvasuték részesíti utasait, akik nem is véteket semmit, csupán kénytelenségből ültek fel a máv. rozoga kocsijaira. Székesfehérvárról pl. egy tőlünk 30 kilométernyire levő nagyközönségbe háromféle vonaton két átszállással délután 4 órától esti 9 re lehet eljutni, amely idő alatt gyelog is oda mehetett volna az utas. Az első átszállás Börgöndön van, ahol a menetrendben előirt 7 perc várakozás helyett 29 perccet kell várakozni a balatoni vasutra. A második átszállás keservei Adony szabolcsban teszik próbára az ember testi lelki erejét. Itt — mivel másképp nem lehet — már azzal az erővel elhatározáson alapuló megnyugvással lép ki az utas a vonatból, hogy majdnem két órát fog várakozni a budapesti gyorsvonatra, amelyen Sárobgárd felé tovább fog utazni. Azonban csalódik szegény utas. A máv. budapest — fiemei fővonalán ugyanis előfordul az a hallatlan gyalázatos eset, hogy a gyorsvonat teljes Budapestnél Sárosgid, tehát 1 órai ut alatt egy egész órát késik s így az átszállásra várakoznak 2 óra helyett 3 órát kell az adonyszabolcsi állomáson tölteni. Hát ez állapoti? Nem. Ez ellen a varmegyei közigazgatási bizottságnak fel kell szólalnia, hisz azt megtenni feladatai köré tartozik.

— Elutasított kérelem. Mór község pótvásár engedélyezését kérte a kereskedelmi miniszterelő, aki azonban a vásár engedélyezését megtagadta.

— A dísznótáros vacsora vége. Még február 1 én történt a Kalozi vendéglőben, hogy Hammer Ignác hentes dísznótáros vacsora után fejbévegát Kardos Andor hordart. Kovács Imre hentes és szatúcs Hammer pártjára állt, mire Kardos rendőrt szolgált. Kovács a rendőrral gorombáskodott, mire a rendőrral sejtésgül hívott társával bevitte Kovácsot a rendőrségre. Jankovics Istvan helybéli lakos mint Kovács barátja utánuk ment s volt városi bizottsági tagságára hivatkozva ősi szokás szerint ki akarta szabadítani barátját. Kardos a rendőrrök által fogott Kovácsot — elég gyáván — megütötte. Mikor a komázással Jankovics nem boldogult, leszidta a rendőrröket. Őt is bevitték. A használt kifejezések reprodukálhatlanok. Tegnap tartotta meg dr. Zavaros rendőrfőkapitány a tárgyalást, melyet azonban két tanu meg nem jelenése miatt elnapolt.

— Keresztülment rajta a kocsif Grenauer Ferenc 13 éves adonypusztaszabolcsi fiu, tegnap egy megalkotó szeker előtt elcsuszott. A kerekék keresztülmentek rajta és a fiu ballábát eltörte.

Jour-szaradlinia (kicsiny apró halak) Sandwich-hez 1 dbz. K — 56 fill. csak Szigethy csemege áruházában kapható.

— A városi vegyvizsgáló állomágvizsgáló 20 tejet, közülük esett kifogás alá 5 vaját, ebből roszt volt 8 lisztet 1 gyanus találtatván, még mindig vizsgáló tárgyát képezi és egy régi közke. A vízvezeték vizez is gondos rendszeres kémiai vizsgálatok ellenőrzés alatt tartotta, abnorma változásokat nem tapasztalt. Balriológiai vizsgálat is 27 eset volt; a város különböző pont vett vizekből, s a víz eddig kigástalannak bizonyult. Kőri olcsirák nem voltak feltalálhatók.

— Fejérmegyei magyarok b. munkában. Világszenczió volt a bányakatasztrófa, amely most hány nappal ezelőtt történt a b. gotnémetországi Dortmundban. bányatelepen, mint most utólag derült, fejérmegyei magyarok is dolgoznak. Az egyik dormundtól kól ház igazgatósága ugyanis tegnap bitarban értesítette a varmegyei alispánját, hogy Mőzer János 40 éves hercegfalvai lakos, bányamunkás ott fekszik a kórházban. A konzulátus utján valamit kérdőív kiállítást kéri a kórház a község előlőtt róságától. A katasztrófánál ki tudji hány fő dinke? ért végeztetem? A hercegfalvai és móri németajku magyarok ugyanis télen nagyszabású vándorolnak ki a németországi bányákba.

— Rövid Mikádó vagy hosszú kabátra dübök. Ugyiszintén a két báb szövetek gyártmánya is garantált angol eredetű.

Fekete szatón szövetek bálit öltönyökre, kifejezetten csak finom minőségekben.

Tegethof kék és fekete zacó ruhákra legalább 100 különböző szírvés faj, kivétel nélkül tisztágyapjú. Szines miniatótt szövetek. Az általános veleményekre hivatkozva, a választék felőlti az összes képzeltetű dívat újdonságokat, amelyek nek méter arai már 3 koronától emelkedik 14 koronáig.

Vannak maradékok fogyó és gyarapodó mennyiségben ezeknek méterét 3, 4, 5, 6, 7, korona árban árusítom.

Női kabát szövetek a legjobbak. Még a kosz úrmekelmék faj és színkülönlegességeivel a versenyben állandóan mind első vezet. Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése.

— Megfagyott. A multkor Lovasberényben, most meg Mőrről hozták be egy pákinast a Szent György kórházba. A fiúnak mindkét keze és mindkét lába el van fagyva.

Pácolt halak eredeti fajok a legprimább minőségben. Szigethy testvére csemege áruházában valódi Ostmege hering, mustáros hal stb.

— Kisegítő könyvelőt (kereskedelmit végzettet) keres a Székesfehérvári Hitelszövetkezet igazgatósága. Állandó alkalmazás később valószínű. Ajánlkozók d. e. 10—12 óráig és d. u. 5—7 óráig a Deák Ferenc-utca 4. sz. a szövetkezeti fűrésztelap irodájában jelentkezhetnek.

— Kőhögés és rekedség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható a Magyar Korona gyógyszerárban; Város háztér.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytőzedekekben kapható.

Szerkesztői liizenetek.

Kiváncsi. Kérdéseire, sajnos nem áll módunkban kielégítő választ adni. Önt a következő nehézségek gyötörnek: **Éjjel-nappal, nappal-éjjel:**

"Mondják meg kérem, hogyan kell érteni Harkányi miniszter ur. válságát, melyet a múlt pénteken előtte deputációzó fehérváriaknak dörgő éjszénzése közben leadott? Ókegyelmessége azt mondta, hogy a gráci forgalmat azért nem lehet Fehérvár felé irányítani, mert: Győr meg Zala, meg a vendvidék, meg a göcsei, meg a horvátok... stb. Értém kérem, értém! Csak azt nem értem, hogy a kegyelmes ur miért beszélt holmi „domborlati viszonyokról” Sejem, mi az a domborlat. Például; egy bibircsók — ez kis domborlat, egy pocak — már nagyobb domborulat; a csucsoshegy — még nagyobb domborulat; a szentgáli emelkedés ott a veszprémi vonalon igen nagy domborulat. Legalább a miniszter ur szemében. Annárta nagy, hogy miatta még a gyorsvonatok sem járhatnak. Azok sem, melyek a kőrméci vonalat, Csorbánál a magas Tátra lábát, lenn Fiume felé a Karsztot is megmásszák. A Semmeringet is. Áthágják a Királyhágót is. Csak a szentgáli domborullal nem bírnak! Csak nem azért, mert az ósváros hátán a képviselőválasztások alkalmával nem volt elég nagy a domborulat?! Azt hiszem, ezt így kell érteni. S ha így kell érteni, akkor értem. De azt már nem értem, mi a fészkes fülemülének deputációzunk mi minden félesztendőben kétszer a minisztereknél. Ugy sem kapunk f... t sem! Nem elég nagy a választási domborulatunk. De akkor, kérem, ne domborodjunk ilyenkor sem. Összeáll egy egész sereg komoly uriember, költi a pénzt az átkozott drága Déliavasutra, csatangol félnapszám a tővárosban s szent áhitattal hallgatja a kegyelmes urak fejtegetéseit a „domborlati viszonyokról.” Ugyan ne hecceljük, ne bolondítsuk egymást s főleg ne domborodjunk, mikor ugyanis hiába. Majd ha a hajmáskéri Haulbitzok úgy kívánják, majd nem számítanak a domborlati viszonyok. Addig pedig legyünk gerinces emberek. Így gondolom én. Nincs igazam?”

Kérdéseit áttettük buenos-airesi Mamlace Eduárd urhoz, aki tudvaleg minden kérdésre tud felelni. Még talán arra is, hogy Fehérvár urai miért járnak decemberben is, februárban is áprilius.

T. B. Három kerülésben kénytelen volt a kiadóhivatal az újságlapjainkat kisorsolni. Aki a lapot viszi, az egyuttal az előzetést is felveheti, illetve a volt kiadókat az elbocsátás után teljesen illetéktelenek a pénz beszedésére. Ha bátorozott esetet tud, kérjük jelentse be, a többi már a mi dolgunk.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa.

1472/1914 sz.

Póthirdetmény a vízdijakról.

A 72S/1914. sz. hirdetmény 6-ik pontjából kihagyott szöveget pótlólag ezennel közzé teszem és tudatom a háztulajdonosokkal, hogy a helyiségenként 6 korona vízdíjfizetésre még a következő utcák kötelezettek:

Az **Dreg-utca** mindkét oldala kifelé a **Vendel-utcaig**; a

Malom-utca egészen; a **Sár-utca** a **Wurcinger-féle házig**; a **Templomköz**; a **Reseta J. utca**; a **Vásártér** északi és keleti sora; a **Király-kut-utca**; a **Selyem utca**, **Sült- és Tolnai-utca**.

Kelt Székesfehérvár, 1914. febr. 3.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

HIRDETÉS.

Néh. idősb. Almásy Ferenc és neje örökösei Almásy István pécsi lakos megbízásából 11231., 11232. hrsz. betétszerint 1804. □-öl terjedelmű hosszuhídi dűlői rét, a 12568., 12569. hrsz. betét szerint 2402 □-öl terjedelmű vizes dűlői rét és a 11372. hrsz. betét szerint 1843 □ öl terjedelmű börgyár dűlői rét tehermentes ingatlanokat; — 1914. évi február hó 15-én d. e. 9 órakor irodámban (Megyeház-utca 18. sz.) megtartandó magánárverés útján a megállapított kiállítási árán legtöbbet ígérőnek az árverés felhívelek alapján költendő adásvévesési szerződés mellett eladom. Az árverés feltételeit a venni szándékozók irodámban betekinthetik.

Székesfehérvárott, 1914. évi január hó 17-én.

Dr. Kövessy István,
ügyvéd.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ingyen apróhirdetés. Hirdetőknek egy feltete előnyös kedvezményt adunk, amikor megnyitjuk az ingyen apróhirdetési rovatot, Köztudomású ugyanis, hogy bármennyű ingó és ingatlan eladásának hirdetése nem mindig jár kellő eredménnyel, különösen a mostani nehéz pénzügyi viszonyok között. És ez a tudat nem egyet visszatartja a hirdetestől, mert a velejáró költségeket nem akarja megkockáztatni. Lapunk ezen a nehézségen úgy könyvit, hogy bármennyű eladást jelző apróhirdetést ingyen közöl és csak azon esetben fogja a hirdetés költségeit felszámítani, ha az eredménnyel járt. Ilyenkor az eladott tárgynak két százaléka kell megfizetni a hirdetésért, bármilyen hosszú időn keresztül is történik a hirdetés. Ha pedig a hirdetés eredménytelen marad, a közlés egészen díjmentes. Teljesen szegényeknek, munkanélkülieknek apróhirdetéseit emberbaráti szeretetből színtelen díjmentesen közöljük.

Az apróhirdetéseket közlése lapunkban feltete előnyös, mert azonnali sok ezer ember olvassa és a vármegye minden községében feltalálható.

Újságlapjainkat felvételnek a Fejérmegyei Napló kiadóhivatalában.

Házvezetőinknek ajánljuk intelligens asszonyok, aki minden házi teendőket járvas ügy a belső mind a külső gazdaságban is. Cim a kiadóban.

Ház. Sár-u. 10. sz. ház 1300 négyzetű öl felekkel eladó, Tudakozódás Fröschl testvéreknek.

Kert-u. 11B alatti 4 szoba, fürdő, cseléd szoba és mellékhelyiségekkel álló magános új ház bérbeadó május vagy augusztus 1-re.

Bolander K. történelmi regényei, 23 kötet újonnan kötvé 164 korona, most 60 koronáért eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Urulakásnak megfelelő telék Piroslána-u. 2. sz. alatt eladó. Ugyanott 4 lóra istálló és legényszoba azonnal kiadó. Bővebbet Usonka-u. 6. sz. alatt.

Egy burorozott szép szoba parkirozott udvarban, külön bejárattal feltete olcsó árban minden órában kiadó, Széchenyi-u. 21.

Széchenyi-utca 120. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódni Széchenyi-utca 46. sz. alatt lehet.

Egyszobás lakás és istálló (esetleg külön-külön) kiadó. Széchenyi-u. 28. sz. a.

ELVÉN SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár. Megyeházépület.

KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, saloni, ur, ebédli stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalidák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden el szakmába vágó munkákat kiváló gonddal, teljes felelősséggel!

Sezlonok, ruganyos ágybetétek, lőszőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint gyönyörű művész vászonfüggönyöket (19 koronától kezdve), párnákat, Brissebisse-eket, részrudak, részvitragon rudakat stb.

Raktáron tartok

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVÉN SZOLID

NŐI KÉZIMUNKÁK ÉS HOZZÁVALÓK
MODERN ELŐNYOMDA
WAIMAR FERENCZ
UTÓDA
ZAHAJSKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen HANGSZEREK, részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	400	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbálmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legújításokban eszközöltetnek.

HEIN MARTON

Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Koesuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott árak. Szigoruan szolid árak.